

汨罗一位熊猫血孕妇告急:当地医院因其血型罕见,担心库存不足不敢 接产。三湘都市报记者得知后积极介入,联动长沙的医院、120急救中心、稀 有血公益联盟等,为这位准妈妈做好了一切待产准备。

"熊猫血孕妇"入院待产连连碰壁

汨罗一女子朋友圈里求援,本报介入后组"紧急救援团队",今日接她入长待产

12月16日一大早,一则名为"熊猫 血妈妈要生了,没有医院愿意接收她"的 帖子迅速在微信朋友圈里"发酵":"汨罗 的熊猫血孕妇吴文娟预产期在即,随时 可能发作, 医院担心这种血液库存不够 不敢接收。如果您也是Rh阴性A型血, 请献血帮帮吴女士,或者帮吴女士联系 接收医院。"

获悉这一信息,记者积极介入,爱心 立即连成线、画成圈:长沙县120急救中 心、长沙市第八医院、长沙市血液中心、 中华稀有血型公益联盟等单位和志愿组 织都为吴文娟和她的宝宝做好了充足的 准备。明天一早,120救护车将赶往汨罗

【险情】

入院待产因血型被拒

吴文娟,27岁,汨罗市红花乡人,眼 看着12月20日的预产期要到了,可直到 今天,她仍躺在床上焦急地等待着。

为什么不上医院呢?吴文娟说她是Rh 阴性A型稀有血型。"上一个孩子流产时我 才知道自己的血型很罕见,万一生产时大 出血而又没血可输,那就麻烦了。

因为担心血型问题影响生产, 自上 周起,吴文娟的家人就开始为其联系汨 罗市的医院,请求人院待产。"找了三四 家医院,可医生都说,'我们也没办法,因 为像您这样的情况,如果剖腹产的话,我 们连合适的血型都没有'。"上周日见红 后,吴文娟的老公带着她找到长沙一家 省级医院,因床位紧张,医生让她回家等 发作了再入院。

吴文娟说,在此之前,她已经流过两 个孩子了。怀上这个宝宝之后,她按时做 产检,现在羊水和宝宝的胎心等指标都 正常。"这已经是我怀的第三个宝宝了, 好不容易足月了, 我很想顺利地把娃生 下来。"





"熊猫血孕妇"吴文娟入院遭拒一事引发网友热议。

(资料图片)

【爱心】

紧急组建 "长沙救援联盟"

随后,记者立即为吴 文娟联系了长沙市血液中 心。该中心副主任李忠表 示,长沙市血液中心的Rh 阴性稀有血型除O型血比 较紧张外,其余血型均可 以保障长沙市的日常用 血,包括Rh阴性A型稀有 血型。"这位孕妇不用担 心,我们一定做好准备。"

听闻吴文娟想入院待 产数次遭拒的消息,长沙市 第八医院妇产科表示,熊猫 血的孕妇并不可怕,吴文娟 随时可以来他们医院待产, 他们也会对其血型进行再 次核验。同时,长沙县120 急救中心也表示,"17日上

午,120急救医生就可以赶赴 汨罗把吴文娟接来。"

中华稀有血型公益联盟 负责人许国栋也为救助做好 了准备,"如果她是稀有血 型,长沙和岳阳的团队随时 准备为其献血,如果是普通 血型,我们也会与长沙和岳 阳的无偿献血服务团队协 作,为宝宝的顺利出世保驾 护航,请她放宽心。"

血检结果逆转了? 咋又变成A型血

然而,就在记者中午再 次联系上吴文娟,准备告诉 她这一好消息时,那头的回 应却越发低沉了。"我刚刚又 去医院做了个血检,结果显 示,我不是熊猫血,这前后的

结果我到底信哪一个啊?"吴 文娟用微信传来前后两次的 血检结果。记者看到,前一次 的结果显示,吴文娟血型为 Rh阴性A型稀有血型, 而今 天在汨罗市妇幼保健院的血 型检测结果则是A型。

"汨罗医院的医生也是 第一次遇到这样的情况,他 们要我去长沙的医院多检查 几次,把我的情况跟医院反 映一下。"下午4时,刚从医院 回到家中的吴文娟很是心 忧,说还有一位医生告诉她, 熊猫血的妇女怀孕后, 血型 可能会发生改变。

得知吴文娟及其家人的 忧虑,李忠称,怀孕并不会导 致血型的改变,等她来长沙 后将再次核验血型, 医生会 根据结果做出应对的。

■记者 王为薇 实习生 何亮

听障女孩 想卖画救师

本报12月16日讯 "小 时候,刘老师免费教我学画。 现在我想把画卖掉帮老师筹 一点医药费。"今天上午,冷 水江市一名叫李璀程的听障 女孩向本报求助,她现在大 学刚毕业,老师却病倒了,她 想帮老师做点事。

"我一岁时发了一场高 烧,后来就听不见了。"由于 不能打电话,记者和程程只 能通过写字交流。她写到,她 从小特别喜欢画画,可是听 不到声音,很难找到老师教。

大约在2002年前后,读 小学5年级的程程来到了刘 楚华老师的画室里,她觉得 老师的画棒极了, 刘老师也 很喜欢这个内向的女孩。刘 楚华收下了这个特殊的学 生,还免收她的学费。

在刘楚华的画室里,程 程一学就是整整5年,直到上 了高中,学业紧张才中断了

今年,程程大学毕业,却 听说恩师得了重病,希望能够 报答恩师。程程于是想到了卖 画,她发来了自己的作品,这 幅画名叫"热心"。"它不像名 家画作那样有收藏价值,它只 是一个学生希望帮助老师的 一片心意。" ■记者 张明阳

如果你被程程的故事感 动了,愿意帮助这个女孩和 她的老师,请通过@Hi都市 报微博、微信或96258新闻热 线与我们联系。



环境检测比较乱 CMA 检测不上当

伴随着市民朋友环保意识的提高,室内环境检测与治理目 前已逐步为长沙市民所接受。记者近日调查发现,长沙市场上的 环境检测与治理有诸多不良现象, 值得市民朋友警惕。今天 96258 为您一一道来。

关系方利益勾兑 只为早拿装修款

娄小群请长沙一知名装修公司 进行装修,装修完工第三天,装修公司 免费赠送的环境检测服务商就上门 来检测,几个试管一摇,几张试纸一 测,不到十分钟检测人员就走人了。

"当天下午检测报告就出来了, 上面显示检测合格。"娄先生说,家里 还有很大的气味,怎么就合格了呢?为 此,96258环境检测工程师李浪仔细 查看了娄先生的检测报告, 发现报告 上并未出现"CMA"认证标志。也就是 表示, 为娄先生做检测的公司并不具 备检测资质。

据知情人介绍,目前很多装修公 司与环境检测服务商家存在利益勾 兑,为了保证装修公司的利益,让消费 者尽快支付尾款,会出现检测一律合 格的情况。

提醒

专家介绍:从事室内 空气检测的机构须取得 省级以上质监部门的计 量认证证书。消费者在 进行检测前,可以要求 查看检测单位及检测人 员出示含"CMA"标志的 中国计量认证证书,并 查看其检测范围,及证 书是否在有效期内。

假借免费检测之名 实为有偿治理

今年上半年,芙蓉区一楼 盘业主老贺装修了房子,装修 之后就有环境检测公司主动 联系愿意提供免费环境检测 服务,检测结果是甲醛严重超 标,需要5000元的治理费。

记者调查了解,老贺的例 子很有代表性。通常,长沙一 些公司打出低价或者免费的

之意"不在检测,而是为了推 销一些名不副实的治理药物 或涂料。原本只是轻微超标或 者并未超标的室内空气环境, 被"免费检测"后,就会变成甲 醛、苯等含量超标几倍。以此 来哄骗消费者自掏腰包,进行 有偿治理服务。

幌子进行环境检测,其"醉翁